

Broj: 16-840-6632-123-2023
Zagreb, 1. prosinca 2023.

Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
n/p ministra
g. Olega Butkovića

Ministarstvo unutarnjih poslova
n/p ministra
g. Davora Božinovića

**Predmet: Zabrana korištenja pojedinih graničnih prijelaza sa Srbijom za tranzitni promet,
zahtjev za održavanjem hitnog sastanka**

Poštovani ministre Butkoviću, poštovani ministre Božinoviću,

Ovim putem obraćamo vam se u ime prijevoznika iz istočne Hrvatske, koji u posljednjim mjesecima nailaze na velike probleme u obavljanju svoje djelatnosti zbog zabrane tranzita teretnih vozila na graničnim prijelazima s Republikom Srbijom. Naime, 13. lipnja 2023. godine Srbija je donijela Odluku o zabrani prometa teretnih vozila u tranzitu preko GP Tovarnik - Šid te se sav promet preusmjerava na GP Batrovci - Bajakovo.

Zbog toga, hrvatski prijevoznici koji tranzitiraju kroz Srbiju prilikom povratka u Hrvatsku na graničnim prijelazima nerijetko čekaju više od 24 sata. Na taj su način naši prijevoznici stavljeni u neravnopravan položaj jer prijevoznici iz Srbije koji imaju utovar robe u Republici Srbiji i tranzitiraju preko Republike Hrvatske za zapadne zemlje to mogu učiniti preko svih graničnih prijelaza. Važno je naglasiti kako navedeni prijevoznici koriste lokalne ceste u Republici Hrvatskoj (Ilok-Županja, Tovarnik-Županja, Erdut-Osijek) i ne plaćaju cestarinu, registraciju i poreze u Republici Hrvatskoj, a pritom imaju višestruko manja čekanja na granicama između Republike Srbije i Republike Hrvatske.

Prijevoz je svakako važna gospodarska grana istočnog dijela Hrvatske, dok prijevoznici iz Slavonije imaju velik postotni udio u ukupnom broju hrvatskih vozila s kojima se obavlja međunarodni prijevoz tereta. Podsjećamo i kako su upravo prijevoznici iz Slavonije pretrpili velike udare zbog ranijih problema na graničnom prijelazu Bregana, koji je tek privremeno riješen. Kao matična institucija svih njih, više smo puta upozoreni kako brojni prijevoznici neće moći izdržati ovaj udar te će u slučaju da se situacija ne poboljša biti primorani zatvoriti svoje obrte.

Zaključno, prijevoznici iz istočnog dijela Hrvatske imaju svoje prijedloge kojima bi se ova problematika mogla riješiti. Zbog toga, ljubazno vas molimo da nas primite na hitan sastanak kako bi u zajedničkom dijalogu došli do konstruktivnih zaključaka te dogovorili moguća rješenja za ovaj problem hrvatskih prijevoznika. O datumu i vremenu sastanka obavijestite nas na ured.predsjednika@hok.hr ili broj telefona 01/4806600.

S poštovanjem,



Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratošvil